





Конспект
непосредственно образовательной деятельности
для детей старшего дошкольного возраста
Образовательная область «Художественно-эстетическое развитие»

Тема: «Ранняя весна. 
Прилет грачей»








                                                                 

















Интеграция образовательных областей:познавательное развитие, социально – коммуникативное  развитие, физическое развитие, художественно – эстетическое развитие.
Цель: Развивать у детей наблюдательность, воспитывать эстетическое восприятие окружающего мира. 
Задачи:
Познавательное развитие:
- Учить, передавать на бумаге характерные особенности ранней весны.
[bookmark: _GoBack]- на основе поэтических и зрительных образов – ассоциаций воспитывать у детей интерес к искусству.
Социально – коммуникативное  развитие:
- Развивать умения  детей отвечать на вопросы воспитателя, свободно общаться со сверстниками;
Физическое развитие:
- Обеспечить оптимальную двигательную активность в течение всего НОД.
Художественно – эстетическое развитие.
- Учить  гармонично располагать деревья разных пород на листе,  развивать чувство композиции.
  Предварительная работа: знакомство с природой, прогулки по парку, беседы, чтение художественной литературы, заучивание стихов к весне. Методы: наглядный, словесный, игровой, частично-поисковый.
Приёмы: демонстрация картины, физминутка, подведение итога НОД.
Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, продуктивная, познавательно – исследовательская.
Материалы для занятия:
· картины и иллюстрации с изображением ранней весны. 
· Листы белой плотной бумаги.
· Краски. 
Демонстрационный материал:  картина А. Саврасова «Грачи прилетели».
Методические приемы.  Практические - вопросы; уточнения; напоминания;  чтение стихотворений.











                                      


                                             Ход  проведения   НОД.
Организационный момент.                                                                                            
 Знакомство: предлагает детям взяться за руки улыбнуться и подарить друг другу хорошее настроение.
Беседа о весне
Воспитатель (загадывает загадку):
Тает снежок, ожил лужок.
День прибывает. 
Когда это бывает? 
Дети: Весною!
Воспитатель:  Правильно. Как вы уже догадались, Разговор у нас сегодня пойдет о весне. 
  Весну издавна любил народ. Люди называли ее «весна - красна». О весне поэты слагали стихи. Кто из вас может вспомнить и прочитать нам стихи о весне? 
Дети читают стихи о весне, которые ранее разучивали в группе.
Беседа. Вопросы:
1. С чего же начинается весна?
Дети должны перечислить различные признаки весны: капель, на проталинах пробивается к солнцу первая трава, день увеличился а ночь сократилась и т.д. 
2. А какие птицы прилетают к нам весной?
Грачи, ласточки, галки и т.д.
Рассматривание картины А. Саврасова «Грачи прилетели»
Воспитатель:  посмотрите, как  художник изобразил весну. Какая весна на этой картине?
Дети: Ранняя.
Воспитатель:  как вы определили, что это именно ранняя весна?
Дети перечисляют, какие приметы они увидели на картине: снег  еще не весь растаял ,но он уже не белый, как зимой, а грязный, на нем видны проталины; грачи прилетели. 
Воспитатель: Да грачиприлетают к нам самыми первыми из всех перелетных птиц. А что они делают?
Дети: грачи чинят свой старые гнезда или строят новые.
Воспитатель: а из чего строят грачи свои гнезда?
Дети: Из веток.
Воспитатель: Вся картина как будто  наполнена свежим дыханием весны. Как можно назвать эту картину?
Дети: Весна, ранняя весна.
Воспитатель: Художник А. Саврасов назвал свою картину «Грачи прилетели».
Физминутка:
 
«Художница»

На бумаге белой-белой
 Дети  нарисует смело – «рисуют» пальчиком в воздухе, 
 И деревья – руки вверху, делают наклоны влево-вправо, 
 И дома – поднимают руки над головой, «крыша», 
 Поле – разводят руками от груди в стороны, 
 Дождик – стучат пальчиками по ладошке, 
 Мотылька – бегут на носочках, делая взмахи руками.



Рисуем раннюю весну.
Воспитатель: а теперь подумайте, ребята, какой сюжет вы хотели бы нарисовать, что вы изобразите на листе бумаги. Какие цвета вы возьмете для ранней весны?
Объяснение детям, что прозрачность и голубизну весеннего неба очень хорошо можно передать с помощью мелков.
Воспитатель: как вы думаете, с помощью какого материала можно изобразить грачей?
Дети высказывают разные предложения.Включается музыка.
Воспитатель: Музыка поможет вам почувствовать, как просыпается после зимних холодов. Послушайте, как музыка передает весеннее настроение, и попытайтесь отразить это на бумаге.
Подведение итогов.
В конце занятия работы выставляются на выставке.2 -3 ребенка рассказывают, какой рисунок им понравился и почему. Воспитатель отмечает наиболее удачные работы, поощряет всех детей.
Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами много говорили о весне, рассматривали картину русского художника А. Саврасова. Каждый из вас старался, и в ваших рисунках видно, что природа проснулась, ожила. Все ребята молодцы. 
